

社区·物业

91岁的“大美女”李燕侠是涧西区兴隆花园社区日间照料中心的常客
坐轮椅来的她 现在能跳舞人更美

工作人员把午饭端到饭桌上

□记者 王雨 实习生 杨欣欣 文/图

“大美女，今天想吃啥？”“张大爷，我把你写的诗挂这儿行不？”……“大美女”和“张大爷”是涧西区兴隆花园社区日间照料中心的常客。

在这里，还有二十几名老人和他们一样，晚上在家睡觉，白天来这里和老伙计们一起吃饭、娱乐、学习。他们说，日间照料中心就像学校一样，他们都乐意做从不旷课的“好学生”。

1 老人说：
来了5个月，身体变好了，人也更美了

91岁的李燕侠，脸儿红，头发亮，耳聪目明，腿脚麻利，是大家口中的“大美女”。今年3月，她来兴隆花园社区日间照料中心时，每天都坐在轮椅上。“现在连拐杖都不用了，还能跳舞了！”李燕侠激动地说。

“这儿的人待我特别好，我每天都过得很舒心。”李燕侠讲了一个细节，她喝咸汤时不喜欢吃葱，工作人员知道后，只要做咸汤，就单独给她

做一碗不放葱的。

李燕侠说，来到日间照料中心后，她的生活都被这里的工作人员承包了，家里水管坏了，她们找人修；头发长了，她们免费理发；如果生病了不愿意去医院，她们就把医生请到家里……

饭菜可口、心情愉悦，来日间照料中心一个月后，李燕侠身体变好了，脸上也长肉了，她说：“外孙女说我越来越美了！”

2 子女说：
偏瘫16年的母亲来日间照料中心后，天天不愿回家

当老人们都对日间照料中心连连称赞时，在座的唯一一名年轻人陈松芳“抱怨”道：“我妈来这儿后，都不愿意回家了。”

陈松芳的母亲田振英今年76岁，偏瘫16年，生活中离不开轮椅。陈松芳说，此前，她一直犹豫要不要送母亲去日间照料中心，“我妈走哪儿都要人陪着，我怕她们照顾不好”。抱着试一试的想法，今年4月，她带着母亲去那里吃了几次饭，之后母亲便天天念叨着要去日间照料中心。

“那里有一群老人陪她聊天，我妈现在比以前爱笑了，我特放心。”陈松芳说，她放假时就陪母亲一起去日间照料中心，工作人员对母亲无微不至的照顾，有时让她这个做女儿的都觉得惭愧。“我妈吃饭，她们一勺一勺地喂；我去上厕所，她们一直跟着，真是比我还细心。”

现在，无论陈松芳在不在家，田振英都要坚持每天去日间照料中心“报到”。陈松芳说，每周双休日是母亲最难过的两天，“那两天日间照料中心放假，没人陪她玩了”。

3 邻居说：
等我老得做不动饭了，也要来这儿和老伙计一起吃饭

兴隆花园社区日间照料中心已经开业一年多了，这里除了有专供老年人的活动室，还有免费的书画室、休息室和儿童娱乐区。负责人陈岚说，老人每月只需要交400元，就可以在这里吃午饭和晚饭，但社区里有许多业主，虽然不在这里吃饭，平时也喜欢来这里转转，打打麻将，练练书法，看看报纸。

69岁的蔡淑敏，每天早上带着她的小乐队来这里唱歌。她说，以前在

院子里唱歌，夏天热冬天冷，还有人嫌她们吵，有了日间照料中心，不但唱歌的环境好了，也吵不到别人了。“老人们喜欢听我们唱歌，工作人员还给我们煮绿豆水，美着哩！”

每天唱完歌离开时，她还有些依依不舍，“要不是有任务在身，我就留这儿和大家一起玩了”。蔡淑敏口中的“任务”是给小孙子做饭，她说，等孩子们长大了，她老得做不动饭了，也要来这儿和老伙计一起吃饭。

小区停车要收费
惹得居民声声怨

□见习记者 何奕儒 实习生 巴姣文/图

18日傍晚，家住涧西区佳华怡景苑小区的业主许先生开车回到自家小区门口，却被保安拦着不让进大门。原来小区物业发了通知，只有交了停车费的车辆才能进出小区，其余车辆一律不得入内。当时正值下班高峰期，不一会儿，小区外的路上就堵了一排车。有家不能回，许先生郁闷坏了。

19日10时许，洛阳晚报记者来到该小区了解情况。原来，此前小区从未收过停车费，要是没有位置，居民就把车停到外面。8月初，物业公司把小区空地划成一格一格的停车位，并且每月每车收费50元，不少居民都表示不理解。最令居民们不满的是，物业把小区内的部分空地上也涂抹上水泥，改建成停车位，“小区本来就不大，这样一改造，地儿就更小了”，大家说。

业主温先生告诉记者，物业在设置收费停车位时，并未和居民商讨，直到居民接到停车位收费公告，才知道

在家门前免费停车的时代已经结束。

物业负责人表示，他们设置收费停车位并非无依据，“佳华怡景苑小区居民多、空地少，到了夜间消防通道都被车辆占满”。无奈之下，物业公司只得采用停车收费的方式，限制小区内的车辆数量。

记者了解到，根据市发改委、市房管局《关于进一步加强物业服务管理规范物业服务收费的通知》规定，利用小区共用场地和道路停车的，物业服务企业在征得相关业主、业主大会或业主委员会同意后，根据具体的设施服务条件，可按照规定的标准收取车位使用维护费。“其中一条则是：利用小区道路设置的停车位按不超过50元/辆。”小区物业负责人说。

对于物业公司的解释，小区居民也提出了自己的建议：“小区车位可以划分，但不收取费用。车位满后，物业可以阻止车辆再进入小区。您看这样行不行？”

佳华怡景苑小区最终能否实现免费停车呢？晚报记者将继续关注。

生活导报

Life

服务电话：

63355541

63290586



您加油

我送报

免费赠阅

敬请索取

为倡导传统阅读回归，《河洛生活导报》为百万私家车主量身打造的一份精粹阅读文摘周报——《洛阳加油》，已在我市【含九县（市）六区】各大加油站投放。

全民阅读 洛阳加油

2015年《河洛生活导报》大征订已全线启动，订报尊享多重大礼。